

# IZ KRAJEVNIH SKUPNOSTI

## VEVČE — ZGORNJI KAŠELJ

### ● LETNA KONFERENCA GASILCEV

## Vsaka dan vodo na hribovske kmetije

Prostovoljno gasilsko društvo Zg. Kašelj, ki mu predseduje Franc Kocjacič je imelo 21. januarja letno konferenco, na kateri so navzoči člani ocenili lansko delo in sprejeli usmeritve za prihodnje. Kot gostje so se konference udeležili predstavniki občinske zveze gasilskih društev (Vidmar, Bricej, Vidic), industrijskega gasilskega društva Papirnice Vevče (Škore) in krajevne skupnosti (Bogataj, Gerlica).

Pečat lanskemu delu so vsekar dali številni gozdni požari, ko so se začeli marca, v aprilu pa je gorelo skoraj vsak dan. Šele ponovna ohladitev in dež pred prvomajskimi prazniki sta prekinila za gasilce izredno stanje in jim omogočila potreben počitek. Pomladi, kakršna je bila lani, si gasilci ne želijo več. Njihovo trajno delo v lanskem letu je bila še oskrba hribovskih domačij z vodo, tekmovanja in udeležbe na proslavah. Organizirali so tudi pregled hidrantov in obnovili gasilski dom.

V razpravi so zlasti izpostavili razvažanje vode po hribovskih kmetijah. Lani so naredili čez

300 voženj s cisterno, oskrbo pa nadaljujejo tudi letos. V januarju je hud mraz vzel vodo in tudi odjuga in deževje nista pomagala. Zato gasilci menijo, da je treba problem oskrbe z vodo v naši občini drugače rešiti. Razvažanje z gasilsko cisterno je predrago, avto pa se po hribovskih poteh vidno uničuje. Za novo nabavo seveda ne bo denarja.

Na konferenci so gasilci in gostje še ugotovili: V prihodnje je potrebno pridobiti še več mladine, društvo naj organizira več poučnih vaj, da se za požarno varnost usposobi čimveč prebivalcev. Sodelovanje z industrijskim gasilskim društvom Papirnice Vevče je treba še poglobiti, prav tako se mora gasilsko društvo nasploh bolj vključiti v krajevno skupnost kot del socialistične zveze v njej; prav zato bodo o tem in o pripravah na jubilejno leto (čez dve leti bo društvo praznovalo 80 let obstoja) v marcu spregovorili na KK SZDL.

### ● NE ZANAŠAJTE SE, DA PRI VAS NE MORE PRITI DO POŽARA!

## SVETI POTROŠNIKOV ● SVETI POTROŠNIKOV ● SVETI POTROŠNIKOV ● SVETI POTROŠNIKOV

### ● Delegati za konferenco svetov potrošnikov sprašujejo

Prvo vprašanje delegata iz KS Moste: **Tobak ima na Rjčevci 22 lokal zaprt že 12 let! Kaj je s tem?**

Odgovor Tobačne tovarne — tozda Tobak

Lokal je kupila Tobačna tovarna Ljubljana, da bi usposobila prodajno mesto — tip mešana degustacija. Zaradi pomanjkanja denarja in zaradi istočasnega vlaganja vseh razpoložljivih investicijskih sredstev do 1980. leta v gradnjo nove tovarne za proizvodnjo cigaret je ta lokal — in še nekaj drugih v SRS — ostal nedograjen. Zaradi znanih cenovnih nesozmerij je tozdr Proizvodnja v letih 1981 in 1982 posloval z izgubo, ki je bila solidarno pokrita z združevanjem vseh razpoložljivih finančnih sredstev — med temi z najvišjo udeležbo tozdr Tobak, ki je tudi lastnik omenjenega lokala. Ker so medtem nastale izrazite potrebe po najnujnejših vzdrževalnih delih mnogih lokalov in kioskov (ok. 310 v SRS) kakor tudi investicijska dela na zahtevo raznih inšpekcijskih služb, nismo razpolagali z odgovarjajočimi sredstvi za usposobitev lokala po predvideni dejavnosti. Istočasno je bil sprejet dogovor na delovnem sestanku 13. 10. 1982 na ravni DO Tobačna tovarna Ljubljana — tozdr Tobak, da se omenjeni lokal odda v najem.

Na 12. seji delavskega sveta tozda Tobak je bil sprejet sklep, da se lokal odda v najem firmi Elektroinstalacije in vodovodne instalacije ROGIC — JAVORŠEK Ljubljana. Društvena 2. Dne 1. 3. 1983 je bila tudi podpisana ustrežna pogodba. Ker pa imenovana nista mogla, kljub več-

kratnim poskusom pa tudi obljubam, pridobiti ustrežnih pozitivnih soglasij, sta od najemne pogodbe odstopila.

Medtem se je za lokal zanimala Ljubljanska banka — Gospodarska banka Ljubljana in na 1. seji DS dne 27. 7. 1984 je bila preključena pogodba z Rogič-Javoršek in sklenjena nova pogodba z LB-GB Ljubljana. A tudi zadnji najemnik lokala je po oceni situacije, kolikšna sredstva bi bilo potrebno vložiti za pridobitev vseh ustrežnih soglasij za usposobitev lokala, od te pogodbe konec leta 1984 — odstopil.

Sedaj potekajo aktivnosti v zvezi s pridobitvijo potrebne tehnične dokumentacije za ureditev lokala. Ko nam bodo znani rezultati poslovanja za 1984. leto in s tem tudi višina razpoložljivih finančnih sredstev, se bomo dokončno odločili, ali lokal v najkrajšem času preuredimo v prodajno mesto ali pa oddamo — prodamo najugodnejšemu ponudniku. TTL, tozdr Tobak Sektor maloprodaje: M. Veršič, s. r.

Drugo vprašanje istega delegata: **Tržnica naj bo tržnica. Naša pa postaja gostinski objekt! Kaj dela pristojni organ?**

Komunalno podjetje Ljubljana — tozdr Živilski trgi odgovarja:

Upravljalca tržnice Moste je Komunalno podjetje Ljubljana — tozdr Živilski trgi.

Pri določanju namembnosti posameznih lokalov ob gradnji tržnice je upravljalca poslal predlog namembnosti med drugim tudi KS Moste in je

### ● Seja predsedstva KK SZDL

V četrtek, 7. februarja, se je sestalo predsedstvo KK SZDL. Dogovorili so se za obliko javne obravnave dolgoročnih programov razvoja občine in Ljubljane ter letošnjih programov SIS družbenih dejavnosti. Opozorili so na pomembno vlogo in nalogo vseh delegatov KS v njej in seveda na možnost vseh zainteresiranih krajanov, da se vanjo vključijo.

Na seji je predsedstvo KK SZDL sprožilo tudi predvoilne aktivnosti, za katere je potrebno najprej oceniti delegatski sistem v KS in potem evidentirati vse možne nosilce delegatskih funkcij v KS.

Dlje so se zadržali še pri obravnavi osnutka pravilnika o pogrebnih svečanostih v KS. Ta je sedaj že tako dobro pripravljena, da ga bo skupščina KS lahko na prvi seji, ki jo je pričakovati konec tega ali v začetku prihodnjega meseca, sprejela.

### ● Mladinke in mladinci!

Zelite vedeti vse o fotografiji, o fotoaparatih, o kemikalijah, o foto-modelih? Zelite kar čez noč postati mojster fotografije...

FOTO KINO KLUB DLT Papirnice Vevče vabi k sodelovanju.

Dobimo se vsak torek ob 19. uri v prostorih pod restavracijo.

## NOVE FUZINE

### ● Knjižnica Jožeta Mazovca — Nove Fuzine

V knjižnici Jožeta Mazovca v Novih Fužinah (dom občanov) je bila 4. februarja odprta RAZSTAVA RISB Leva Zakrajška s koncertom Cirila Trajbariča (violina) in Jelene Kobi (flavta).

Razstava bo odprta do 4. marca 1985. Lev Zakrajšek se je rodil 26. 3. 1962 v Ljubljani. Obiskoval je solo za oblikovanje v letih od 1977—1981. Leta 1982 se je vpisal na likovno akademijo v Ljubljani. V tem letu je bil študent tretjega letnika grafike pri prof. Branku Suhjuju.

V letih od 1975—1985 je imel pet samostojnih in devet skupinskih razstav, leta 1977 je bil nagrajen s srebrno paleto jugoslovanskih pionirskih iger v Hrastniku Zagorju in Trbovljah.

## SELO

Dne 23. januarja je predsedstvo KO ZB NOV Selo sklicalo svojo programsko konferenco z obilnim dnevnim redom. Za delovnega predsednika je bil izvoljen tovariš Trobiš, ki je zelo konstruktivno vodil vso sejo. Poročilo o delu s političnim pregledom o notranjem položaju Jugoslavije vred je podal predsednik Rihard Firm. Nato sta sledili finančno poročilo in poročilo nadzornega odbora, ki sta bili obe enoglasno sprejeti. V razpravi o poročilih so sodelovali tovariši Trobiš, Matko Justin in še predsednik občinskega odbora ZZB NOV Tene Korošec.

Program dela, ki je zavzemal celotno področje delovanja organizacije, je bil soglasno sprejet.

M. M.

## BESNICA

Krajevna skupnost Besnica je v sodelovanju s kraji Velikega Trebeljevega že lani jeseni izvedla akcijo za posaditev 88 dreves v počastitev spomina na tovariša Tita. Drevesa so posadili v vasi Veliko Trebeljevo. Opravljena so bila naslednja dela:

— nabava in posaditev 44 gabrov (kardinus), vzgojenih v piramido,

— nabava in posaditev 44 glogov (krategus), vzgojenih v krono.

Pri delu so sodelovali vaščani, ki so lani opravili tudi več drugih udarniških del, predvsem pri urejanju cest skozi vas in pri urejanju zidu ob cerkvi, saj je bil stari dotrajan in je že kazil videz vasi.

Kraji Javorja so v lanskem novembru pridobili tudi posodobljen nov cestni odsek Javor — Žagarski vrh od Rjavca do Žagarja (približno 150m). Stara cesta je namreč vodila skozi dvorišče Jeretovih in po njej se odvijal ves javni promet. Imenovani

odsek je bil tudi neprimerno speljan, zaradi ostrega ovinka predvsem v zimskem zastojev pri pluzenju. Naklon ceste je manjši, cesta je širše.

Dela je investirala krajevna skupnost, njih izvedbo pa je prepuščala obrtnikom iz Besnice, ki stalno sodelujejo s krajevno skupnostjo. Dela, ki so bila izvedena od avgusta do novembra, so ocenjena na 800.000 din.

Javorčani so novembra lani dobili v kulturnem domu ozioroma za zdaj v dvorani centralno ogrevanje. Poprej so si ob raznih prireditvah pomagali s trajno žarečo pečjo, ki pa je bila dotrajana in ni dajala potrebnih toplote.

Največ zaslug za ureditev centralne napeljave ima nedvomno Anton Jančar iz Javorja, ki si prizadeva, da bi ves dom dobil ogrevanje, a verjetno to takoj še ne bo mogoče zaradi pomanjkanja finančnih sredstev.

BOJAN JERLAH

## PISMA BRALCEV

SKUPNOST STANOVALCEV TOPLARNIŠKA ULICA ŠT. 3—5

### ● Neupravičeno zviševanje stanarin

Po veljavnih predpisih se iz stanarin poravnava tudi funkcionalni stroški, med katere nesporno sodijo tudi stroški za dimnikarske storitve.

Za naš stanovanjski blok pobira stanarine in gospodari z njimi Stanovanjsko podjetje Moste-Polje, ki je doslej plačevalo tudi dimnikarske storitve.

Računa za dimnikarske storitve za november 84 podjetje ni poravnalo, ker je bilo baje stanje sredstev za funkcionalne stroške negativno. Ta račun je Stanovanjsko podjetje poslalo skupnosti stanovalcev z namenom, da ga plačamo kot obratovalne stroške. Enak postopek uvaja podjetje tudi za naslednji mesec.

Vzrok negativnega stanja funkcionalnih stroškov so baje prenizke stanarine in zelo zvišani — samo časovno določeni — stroški dimnikarskih storitev.

Ker ne tvegamo neometanih dimnikov, smo zbrali stroške zanje od stanovalcev hkrati s obratovalnimi stroški in račun plačali.

S to, družbeno-gospodarsko problematično in neodobreno preuvertitvijo stroškov za dimnikarske storitve iz funkcionalnih v obratovalne stroške pa smo nenadzorovano, pa vendar dejansko zvišali stanarine za višino stroškov za dimnikarske storitve, ki so po predpisih zajeti v funkcionalnih stroških in jih redno plačujemo s stanarino.

O zadevi smo sicer obvestili našo krajevno skupnost Selo in občino Lj. Moste-Polje, ne da bi karkoli dosegli.

O takem neurejenem stanju obveščamo s tem tudi naslove in predlagamo ureditev, ker bi sicer stvar utegnila postati nezakonita.

Za skupnost stanovalcev predsednik Apolonij Ažman

### ● Cene, cene, cene...

Že takoj prvi delovni dan v novem letu nam je ZIS poslal paket raznih podražitev, ki so, kot ponavadi, najbolj prizadele kraje z nizkimi OD in pokojninami. Nerazumljivo je, da ne znamo podražiti za manj kot 30, 40 %. Kje so časi, ko se je neko blago podražilo za 5, 10 %? Kam vodi to divjanje cen? Ali ni skrajni čas, ko bi morali za sleherni podražitev nekega artikla temeljito pretehati, kaj vse se skriva za temi odstotki? Res samo stvarni stroški ali tudi nedelo, zgrešene investicije ali še kaj drugega? Samo pomislimo na naše naftarje, kako lepo živijo na račun porabnikov goriva; pa na elektrogospodarstvo, ki je stalno v izgubi (pa njegovi delavci nimajo slabih OD). Ali se bo našel kdo, ki si bo upal predlagati — pa tudi uresničiti — da bo zaprta npr. kaka rafinerija, tozdr ali delovna organizacija itd., ki je tako zelo škodljiva za naše gospodarstvo, sistem, ljudi itd.?

Kot koordinator potrošniških svetov naše občine sem ogorčen, da v nekaterih mestih naše bratske republike npr. nimajo moke. Ali to ne diši po sabotazi? Ob rekordni letini — pomanjkanje moke! Neverjetno!

Toda ker za tako stvar nihče ne odgovarja, gre karavana svojo pot. Kje je logika, da nekateri kraji plačujejo za stroške ogrevanja polovico OD? Kje pa so nato še stroški stanarine, vode, kje je vrtec, kje hrana, obleka, osebni standard? Ali se kdo vpraša, kaj bo jutri? Verjetno ne!

Sprašujemo pa se tudi, ali gre resnično večji del stanarine za vzdrževanje stanovanjskega fonda ali gre kam drugam. Ljudje žal postajajo nezaupljivi. Na smeh gre človeku, ko sliši, da imajo nekatere delovne organizacije polna skladišča neprodanega blaga. Nekateri so pač računali na velik dobiček, saj so čez vsako mejo podražili svoje izdelke. Pozabili pa so, da ljudje nimajo več toliko denarja, da kupna moč pada, skratka da se spreminjajo razmere na trgu. Upam, da na koncu ne bo za vse našeto kriv ubogi kupec.

Veliko denarnih sredstev pa nam propada, ker nismo sposobni, da bi jih inkasirali, pa četudi s silo.

Pred dnevi sem zasledil v časopisu (Dnevniku), da so se lani OD v primerjavi z letom 1983 povečali za 50 %. Morda nisem dovolj informiran, toda to je zagotovo zopet filozofija statistike, kar gotovo ni res in menim, da je neodgovorno objavljati nepreverjene podatke in zavajati bralce.

Ce je resnica, da gre levji delež podražitev na račun večjega proračuna državnih organov, potem mislim, da bi se tudi oni lahko bolj stabilizacijsko obnašali in ne vsega obešali na delavca, krajan.

Pa lep pozdrav!

VILJEM KLEMENC

## OBJAVA

ZIL DSSS je dostavil odboru za graditev pri samoupravni stanovanjski skupnosti občine Ljubljana Moste-Polje cene za stanovanjsko graditev, oblikovane po družbenem dogovoru, metodologiji ter veljavnih kriterijih in merilih in vpogled in je ugotovil, da cene, oblikovane po DDC, metodologiji ter veljavnih kriterijih in merilih znašajo v soseski MS 4, 5 Fuzine II. faza:

objekt	končna povprečna cena	
	očiščena cena	polna cena
B 38, 39, 40	51.646,00 din/m <sup>2</sup>	55.161,50 din/m <sup>2</sup>
B 41, 42	53.319,50 din/m <sup>2</sup>	56.818,50 din/m <sup>2</sup>
A 18	57.575,00 din/m <sup>2</sup>	61.345,50 din/m <sup>2</sup>
A 14	55.360,50 din/m <sup>2</sup>	58.926,00 din/m <sup>2</sup>

Ljubljana, 10. 1. 1985 Samoupravna stanovanjska skupnost občine Ljubljana Moste-Polje, odbor za graditev

### ● CB radiklub ADRIATIC — Polje 12

— Člani CB radio kluba Adriatic s sedežem v Polju 12 se bodo 23. februarja sešli na letni skupščini kluba z že običajnim dnevnim redom. Skupščina bo v sejni dvorani KS Polje, nasproti prostorov kluba, ob 18. uri. Vabljeni!

— Klub je deloval tudi med zimskimi počitnicami in je tudi letos odprl vrata vsem, ki se zanimajo za to dejavnost. Ob prikazu osnov elektrotehnike, postavljanja CB aparatur, antene in vsega drugega na CB aparaturi, so se zainteresirani letos lahko spoznali tudi z osnovami hišnega računalnika, ki ga ima klub. V ta namen so bili klubski prostori odprti vsak četrtek od 18. do 20. ure in vsako soboto od 10. do 15. ure.

— V soboto, 2. februarja, je klub organiziral mini kontest — 20 z Mrzlice. Trajal je 24 ur, kontest ekipa pa je delala le osem ur. Potrebno je bilo vzpostaviti najmanj deset zvez med dvema različnima operaterjema. Razpisanih je bilo 25 diplom in vrva nagrada — brezplačno potovanje za eno osebo v italijanski Pordenone na mednarodni sejem radioamaterstva. Podatki o izidu mini kontesta — 20 nam še niso znani. O njih torej prihodnjič. S. G.